

肉禽蛋菜连续涨 海鲜瓜果价走低 8月份宁波CPI同比上涨2.4%

本报讯(记者 朱一丹) 国家统计局宁波调查队昨天发布的8月份居民消费价格指数(CPI)统计数据显示,上个月我市CPI同比上涨2.4%,涨幅比7月份提高0.1个百分点,较全国和全省CPI水平分别高0.7和0.1个百分点。从今年1-8月总体来看,宁波市居民消费价格水平比去年同期累计上涨2.3%。

数据显示,与7月份相比,上个月宁波市食品价格继续环比上涨,而服务项目价格环比回落,涨跌相抵后,8月份宁波市CPI环比持平。

其中,食品类价格环比上涨0.2%,这主要是由肉、禽、蛋和蔬菜价格上涨所带动。相关数据显示,上个月我市猪肉价格环比大幅上涨6.4%,带动肉禽及其制品价格上涨3.2%;鲜蛋价格环比大幅上涨5%;禽类价格环比上涨2.2%;鲜菜价格环比上涨0.9%。

“在7月底的时候,宁波的普通鸡蛋批发价格已经创历史新高,达到11元/公斤,而到了8月份,鸡蛋批发价格又涨了近1元/公斤,较去年同期价位涨了六七成。而菜市场里的零售价就更贵了。这样的高价,很多做了十多年鸡蛋生意的批发商都是头一回碰到。”市肉禽蛋批发市场一位鸡蛋经营户接受采访时认为,上个月鸡蛋价格猛涨,一方面是饲料、人工等养殖成本不断上涨,另一方面随着中秋临近,消费者以及一些食品加工企业对鸡蛋货源需求激增,导致市场上鸡蛋供应趋紧,供不应求所致。

“除了鸡蛋因为供不应求而价格上涨外,肉、禽和蔬菜也是类似原因。上个月宁波多遇高温或阴雨天气,导致基地蔬菜烂根烂叶现象较为严重,蔬菜特别是叶类菜供应量减少。”一位业内人士称。

不过,在大部分菜篮子商品普遍环涨的同时,上个月随着月初灯光围网、桁杆拖虾和笼壶类等作业渔船在东海海域恢复出海,以及南海、黄海、渤海等海域的鱼货到港,宁波市面上海水产品到货量增加,价格普跌,特别是今年又逢鲜白蟹丰收大年,市场上海水鱼、虾蟹类价格环比分别下降3.6%和1.8%,带动全市水产品价格环比下降1.5%。此外,上个月我市鲜瓜果供应量增加,价格环比下降1.8%。

另据数据显示,与去年同期相比,上个月宁波服务项目价格同比上涨3.6%,环比回落0.2个百分点,消费品价格上涨1.8%,较7月份幅度上涨0.2个百分点。

银行代办税务登记证



银行代办税务登记证昨天在宁波开始办理,甬城一家公司的会计李冠青成为浙江省第一个享受该项服务的人。

“现在可以少跑一趟国税办税大厅,顺便还能开户,不仅节省了不少等候时间,也减少了在国税和银行来回往返时间,非常方便。”李冠青感叹。

记者 彭莹
通讯员 施斌
徐昆英 摄

融资融券业务门槛逐步下降 甬城又一家上市公司入围两融扩容

本报讯(记者 房伟) 上周五,沪深交易所双双发布公告,为满足融资融券业务发展需要,将于9月22日正式扩大融资融券标的证券范围。这也是2010年融资融券推出以来的第4轮扩容,截至目前沪深两市两融标的证券数为695只。

据了解,其中,此次沪深两市融资融券标的股票范围将分别由现有的396只和299只,扩大到500只和400只。扩容后,标的股票总数将占到A股上市公司数量的三分之一,流通市值将覆盖A股总流通市值的80%。

另据记者统计,我市43家A股上市公司中,目前已有雅戈尔、宁波银行、杉杉股份、均胜电子等10只两融标的。截至9月12日,这10只标的融资余额超过了41亿元,其中雅戈尔融资余额达到了最高的7.9亿元。

此次扩容,我市入围的上市公司数量增加不多,仅新增宁波华翔一家。但值得注意的是,其来自中小板。而此次扩容前中小盘股票并不多,扩容后中小板、创业板股票数量将分别达到172只和57只,进一步提高投资者参与两融业务的积极性,并

完善融券做空交易机制。

“以前两融标的一扩容,市场总会担心对大盘指数带来冲击,但是此次扩容是在少有的市场回暖情况下展开的”,昨日,我市一中型券商营业部负责人向记者表示,一段时间以来,两融业务的门槛正逐步下降,从原先的20万元降至5万元,说明引导市场增量资金入场的大趋势还是比较明显的,对大盘应该是利好。

有券商人士表示,两融标的扩容也是为了顺应市场,“从中金所降低最低保证金、证监会降低融资成本、券商降低两融门槛,到两融标的向中小市值公司倾斜,都是对当前A股市场不断向好的积极响应。”

不过,浙商证券宁波营业部分析师杨健告诉记者,因为两融业务的“杠杆效应”,在放大效益的同时,也会放大亏损,投资者一定要注意风险。此外,在融资买入的实际操作中,应学会运用一定的技巧,“主板、中小板、创业板股票的质押率都不同,有的创业板股票质押只能做到3到4折,而主板股票最高能到7折,融出的资金能更多。”

百余人报名参加寿仙谷铁皮枫斗制作 活动现场设在海曙开心人大药房

9月10日,本报刊登了《做铁皮枫斗,学中药材知识》一文,报道寿仙谷药业邀请20位市民参加铁皮枫斗制作活动,短短一天,活动热线被打爆,有100多人报名参加此项活动。

45岁的吴先生是宁波财税系统的一名公务员,9月12日一大早就打了电话抢号。吴先生说,平时自己在吃铁皮枫斗,但市场上枫斗价格相差悬殊,也不知道如何分辨好坏。活动现场,他一定要来看看。

也有不少人慕“非物质文化遗产”之名打来电话,23岁的张小姐就是其中一名。她很想近距离接触非遗,看看铁皮枫斗究竟是如何制作出来的。

昨天上午9点,笔者来到活动现场。一走进位于孝闻街的海曙开心人大药房,只见前面围着一群人。拨开人群,一名身穿白大褂的药工坐在电炉旁,电炉上面烘烤着一堆新鲜铁皮石斛。

药工用小剪刀把差不多已经烘干的铁皮石斛裁剪成几小段,然后双手麻利地拿起一根,几下揉捏后,长条形的铁皮石斛马上变成了一颗颗圆形枫斗。

一旁的张先生看着简单,上前打算一试身手。可他又卷,又是揉,石斛就是不听使唤,不一会儿,石斛就被他揉断了。药工笑着说,铁皮石斛一旦被揉断,里面的有效成分粗多糖就会流失。张先生的尝试显然以失败而告终。

“别以为看着简单,其实挺难的。”药工笑着说,她做了10多年铁皮枫斗才有今天的手艺。

据悉,由于铁皮枫斗制作目前仍然无法用机器代替,只能人工操作,2011年寿仙谷药业铁皮枫斗炮制工艺已被收录为浙江省非物质文化遗产名录。

活动现场,关于铁皮枫斗的相关药材知识成了市民们的咨询热点。

铁皮枫斗是不是每个人适合吃,应该如何科学服用,铁皮枫斗品牌众多,质量优劣又应该怎么辨别?大家的问题一个接一个。

活动主办方一名负责人表示,秋天人体容易干燥,中医讲究,养生当以滋阴润肺为先,铁皮枫斗是很好的一个选择。铁皮枫斗虽好,但并非人人适合。

该负责人举例说,铁皮石斛性微寒,胃寒人士吃多了就容易拉肚子。长期服用铁皮石斛部分人群可能会生湿气,因此,痰湿体质人群医生推荐时会非常谨慎。有必要提醒消费者的是,现在市民购买的大多是铁皮枫斗颗粒,不同品牌不同配伍,适合人群也有差异。挑选铁皮枫斗颗粒,非常重要的是看配方,看有效成分的含量。

据悉,寿仙谷铁皮枫斗制作工艺表演活动一直延续到9月18日,活动地点在孝闻街海曙开心人大药房。有兴趣的不妨前去看看。

郑义 文/摄



铁皮枫斗制作工艺表演现场